
 

ǧȚණතාවය : වəගඵලය Șʘබඳව ɪමəශනය කරȽǦ ʇȽත ඉඩකඩ ȝශස්ත මŸටȽǦ ȝෙයʤජනයට ගǧɐ. 

ǧȚණතා මŸටම : ෙúǦǘක ඛƜඩවල තල ɟපවල වəගඵලය ආɻත ගැටʚ ɪසඳɐ. 
 

01. පහත වěව අධɕනය කර ෙමයට ෙපර වəගඵලය Șʘබඳව උගƮ කɞƟ ʆʏපƮ කර ගǦන. 

 

 65 ȘŻෙවʏ Țනɝúෂණ අභɕාස කරා ෙයාȿ වǦන. 
 

02.  කඩදාʆ භාɪතෙයǦ වෘƮත කපා එú එú වෘƮතෙɏ පහත ෙකʤණ වɣǦ ɒƮ ෙúǦǘක ඛƜඩ අǿɞ 

කරǦන. 

45଴,60଴, 90଴, 180଴ 

නැɫෙමǦ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ වəගඵලය ȿʚ වəගඵලෙයǦ ýමන භාගයú දැɐ ෙසායǦන. 

ɪෂය :ගƝතය 

10 fY%AƝය සැකʈම : ඒ.Ƌ.ʇ.සඳɞවǦ,කෑ/ෙදʏ/නාරංගල ක.ɪ 

සƯය- 06  

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව - සƯ පාසල 

වəගඵලය 



වෘƮතෙɏ අරය r ෙලස සලකȽǦ අරය r ɭ වෘƮතයක වəගඵලය 𝜋𝑟ଶ ඇʈෙරǦ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ 

වəගඵලය    ɣයා දúවǦන.ඒ අǩව පහත වěව සȼȚəණ කරǦන. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ෙමම වěව අධɕනය කර එʏ ෙදවන සහ ෙතවන ưɞ අතර සȼබǦධයú ලබා ගǦන.එම රටාව ෙදස බලා 
ෙකʤණය 700  ɪට ද  අරය r ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ වəගඵලය සඳහා ȝකාශනයú ලබාගǦන. 
වěවට අǩව අරය r සහ ෙකʤණය 𝜃 ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ වəගඵලය A නȼ, 
 

                                                                                      𝐴= 
………

ଷ଺଴బ
× 𝜋 × … . .ଶ  ෙɩ. 

ෙමʏ ʏස්තැǦ ȚරවǦන. 

 ෙමම ʈƴය භාɪතෙයǦ 6.1 අභɕාසෙයʏ ගැටʚ ɪසǾම සඳහා ෙයාȿවǦන.  

03. අǿɞ කල ෙකාටෙස් වəගඵලය ෙසායȿ. 

  

 

 

 

 

සමචƱරʋෙɏ වəගඵලය = .................... 

වෘƮතෙɏ වəගඵලය =........................... 

අǿɞ කල ෙකාටෙස් වəගඵලය =.................................... 

6.2 අභɕාසෙයʏ ගැටʚ ɪසǾම සඳහා ෙයාȿවǦන. 

 

 

 

ෙúǦǖ 
ෙකʤණය 
(අංශක) 

ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ 
වəගඵලය වෘƮතෙɏ 
වəගඵලෙයǦ භාගයú 
ෙලස  

 
ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ ෙúǦǖ ෙකʤණය

360଴ 
 

අරය r ɭ 
ෙúǦǘක 
ඛƜඩෙɏ 
වəගඵලය 

30    

45    
60    
90    

180    
70    
𝜃    

7cm 16cm 

16cm 


